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Tereza Nováčková 3.D 

 
Milí čtenáři… 

s radostí Vám přinášíme první vydání třídního časopisu 3.D. Společně 
jsme se ponořili do světa znalostí, zkušeností a příběhů, které tvoří naši 
školu. V časopise se čtenáři dozví něco o životech některých učitelů naší 
školy a zároveň něco o studentech. Jaké může být cestování dle našich 
spolužáků, recenze a doporučení, novinky z oblasti sportu a kultury, 
polemizujeme také nad otázkami ohledně naší školy a v závěru vás čeká 
také zábava. Doufáme, že Vás náš časopis zaujme a přinese vám radost 
a motivaci pro další školní rok.  

Michal Horák 3.D, šéfredaktor 

 

Vysněná dovolená v Africe 

Přijíždíme k městu, které jsme si tentokrát vybrali jako cíl naší výpravy. Já, 

moje mamka a její přítel. Plni očekávání vyhlížíme první budovy města. Místa, 

o nichž jsme mnoho četli, ještě více slyšeli a které jsme nyní připraveni vidět. 

Rozhlížíme se po krásných památkách města Zarzis, které se nachází 

v africkém státě Tunisko. 

Projíždíme městem v taxíku s panem, který nám moc nerozumí ale domluvíme 

se s ním anglicky. Poprosíme ho, aby nás vzal do centra města a nabídne se, že 

na nás počká, a poté nás odveze zpět k hotelu. Pan nás zaveze do místního 

centra, kde jsou obchody s různými suvenýry od klíčenek, dekorací, koření až 

po oblečení. Všichni místní lidé jsou tam vstřícní. Kvůli tomu, že jsme sem jeli 

mimo sezónu, tak jsme tu jediný turisti během dlouhé doby a chtějí si nás 

nalákat do jejich obchodů, ať si tam něco koupíme, tak se snažíme vybrat 

z každého obchodu něco. Když vstoupíme do jednoho obchodu, tak se nás 

pokouší okrást. Sáhne mamce do 

kapsy, ale naštěstí nic 

neukradne, protože si toho 

všimnu. Pan taxikář na nás počká asi hodinu, než si projdeme všechny 

obchody, a poté nás odveze za menší příplatek k místní turistické 

atrakci, mešitě Mosquée Sidi Kbir. U které nás vyfotí. Během jízdy nám 

vypráví o celé jeho rodině a ukazuje fotky své rodiny a popisuje, jak se 

mu žije a pracuje v Tunisku. Poté nás vezme okolo pobřeží města, které 

je nádherné. 

Druhý den se jedeme autobusem podívat na krokodýlí farmu, která se 

nachází na nedalekém ostrově Džerba, hodinu od města Zarzis, ve které 

máme hotel. Tento zájezd nám zařídila cestovní kancelář, se kterou 

jsme sem jeli. V deset hodin ráno vyjíždíme z hotelu a jedeme na farmu. 

Nejdříve si projdeme část, kde jsou želvy a ještěři, a poté část, kde jsou 

ohrožení druhy krokodýla nilského a madagaského. Okolo páté hodiny 

odpoledne se můžeme podívat na to, jak je jejich pečovatelé krmí 

syrovým masem. Poté jedeme zpět autobusem do hotelu. 

Tento výlet jsem si velice užila a doufám, že v budoucnu prozkoumám 

i jiné kouty Afrik 

 
ÚVODNÍK + CESTOVNÍ REPORTÁŽ 
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Může se zdát, že za pár hodin se nedá 
téměř nic stihnout. Ale není to tak – o 
tom Vás z vlastní zkušenosti můžeme 
přesvědčit. Naše únorová cesta do 
Berlína je tím důkazem. Co se nám na 
výletě líbilo a nelíbilo, co zajímavého 
jsme viděly a čemu se vyvarovat?  
 

Naše cesta začala ve 4 hodiny ráno 
odjezdem z Mladé Boleslavi do Prahy, 
kde jsme přestoupily na autobus směr 
Berlín. Cesta autobusem nebyla 
jednoduchá, vzhledem k naší 
nadšenosti a úplně stejné unavenosti. 
Za 5 hodin v autobuse jsme sotva 
zamhouřily oka a když už se zdálo, že 
si aspoň na chvíli můžeme 
odpočinout, autobus nečekaně 
zastavil na hranicích. Do autobusu 
vstoupili dva statně vyhlížející 
policisté. Neměly jsme co skrývat, i 
přes to v nás probudily kapku 
nervozity. Když na nás začali mluvit 
německy, mohly jsme se pouze 
domnívat, co po nás chtějí. Během 
chvilky nám i v naší rozespalosti však 
došlo, že po nás chtějí doklady, které 
jsme jim pohotově ukázaly a bez 
problémů pokračovaly dál.  
 

V Berlíně nás přivítalo slunečné 
počasí, které nás velmi potěšilo. 
Neztrácely jsme ani vteřinu a hned se 
vydaly k metru. Podle našeho 
očekávání měla být zastávka metra jen 
kousek od autobusového nádraží. 
Realita však byla krutá – metro bylo 
vzdáleno tři čtvrtě hodiny chůze 
daleko. Stále ještě plny optimismu 
jsme nad tím mávly rukou a vyrazily. 
V tu chvíli jsme ještě netušily, jak se 
nám to večer vymstí.  
 

Na zastávce metra jsme si koupily 
lístky a pokračovaly směr centrum. 
Po vystoupení z metra nedaleko od 
Alte Nationalgalerie jsme byly 
uchváceny jak městem, tak malým 
počtem turistů. Naše první kroky 
směřovaly do již zmíněné galerie, 
kde jsme si užily prohlídku umění. 
Nejvíce nás zaujala výstava obrazů 
od Moneta anebo sochy různých 
umělců. Dlouho jsme se ale 
nemohly zdržovat, protože bychom 
uvnitř jinak strávily celý den. Po 
krátké přestávce u Berlínského 
dómu jsme se vydaly dál objevovat 
město. Naším dalším cílem byla 
známá Berlínská zeď. Rozhodně 
jsme nemohly vynechat tento kus 
historie, i přes to, že byl skoro na 
druhé straně města.  
  
Cestou jsme narazily na několik 
problémů. Prvním z nich bylo 
naprosto chaotické metro, které i 
pro zkušené cestovatele bylo 
oříškem k pochopení. Když jsme 
konečně po dvou špatných 
přestupech vystoupily z metra, 
zarazila nás absence přechodů 
poblíž. Rozhlížely jsme se ze strany 
na stranu, ale v naší blízkosti žádný 
přechod nebyl. Obyčejně by to 
takový problém nebyl, ale poněvadž 
jsme stály na rušné ulici, bály jsme 
se přebíhat na druhou stranu. Mezi 
místními to však bylo přirozené. 
Když jsme po opravdu dlouhé cestě 
konečně přešly na druhou stranu, 
mohly jsme obdivovat umění 
Berlínské zdi. Když jsme ji prošly 
celou, uchýlily jsme se na její 
druhou stranu, kde jsme se posadily 
na břehu řeky. Pozorovaly jsme 
pomalu zapadající slunce, jeho 
odraz na hladině řeky a upíjely kávu, 
která nás měla povzbudit k dalšímu 
poznávání.  
 

Abychom nemarnily časem, nasedly 
jsme opět na metro, a ještě jednou 
vyjely směr centrum. Ani tahle cesta 
se nevyhnula komplikacím, ale do 
několika desítek minut jsme stály u 
Židovského památníku. S úctou jsme 
si celý komplex prošly a omámeně 
pokračovaly dál.   
Naší cílovou destinací byla 
Braniborská brána, na kterou jsme se 
celý den těšily. Byly jsme okouzleny, 
poněvadž zrovna zapadalo slunce a 
my mohly pozorovat nádherně 
zbarvené nebe. Vzhledem k pozdní 
hodině nebylo v blízkosti ani moc 
turistů, což nám poskytlo ještě lepší 
výhled a zážitek.   
Náš výlet se chýlil ke konci a my si 
pomyslely, že veškeré komplikaci 
tohoto dne jsou za námi. Ať už šlo o 
nedostatek přechodů ve městě nebo 
nepřehlednost spojů metra, vše jsme 
na výbornou zvládly. Nemohly jsme 
se více mýlit.  
 

První překážka vyvstala už na stanici 
metra. Kdybychom nevěděly, že jde o 
metro, myslely bychom si, že jsme na 
vlakovém nádraží. Než jsme se 
zorientovaly, ztratily jsme spoustu 
drahocenného času, který jsme měly 
strávit cestou zpět k autobusovému 
nádraží. Došlo nám, že teď už bude 
náš návrat na vteřiny přesně. Protože 
jsme se vracely stejnou cestou, 
věděly jsme, jak dlouho nám ještě 
bude trvat.  
 

Za tmy a v zimě to bylo najednou 
úplně jiné než ráno. Pospíchaly jsme 
nejen kvůli brzy odjíždějícímu 
autobusu, ale i nepříjemným zvukům 
ulice a rychle klesající teplotě. 
Uklidňovalo nás, že už je to přece jen 
kousek a v tu chvíli jsme už autobus 
opět bezpečně stíhaly. Zpomalily 
jsme tedy krok a v klidu došly na 
nádraží. Když jsme se přesunuly na 
autobusové stanoviště, očekávaly 
jsme, že do deseti minut budeme 
odjíždět.   

Co všechno se může pokazit za 10 hodin v Berlíně 
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Lidé se začali seskupovat a my si všimly, 
že deset minut už dávno přešlo. Ani po 
dvaceti minutách autobus stále 
nepřijížděl a my se proto podívaly na 
stránky dopravce, zda tam není nějaká 
informace o našem spoji. Naprosto 
šokovaně jsme si přečetly zprávu o 
devadesátiminutovém zpoždění našeho 
autobusu z nejasných důvodů.   
 

Zhrozily jsme se, co budeme dělat. Byly 
jsme samy v cizí zemi, bylo pozdě večer a 
zima neustupovala. Bezvládně jsme se 
svezly na lavičku a postupně nám 
docházelo, jak nám tohle zpoždění 
komplikuje návrat domů. Z původního 
plánu být v Praze v 11 večer a v Boleslavi 
v jednu, se stal příjezd do Prahy po 
půlnoci. To by nebyl takový problém, 
kdybychom ještě z centra Prahy 
nepotřebovaly dojet metrem na Černý 
most. A protože metro jezdí pouze do 
půlnoci, najednou z toho byly velké 
potíže. Demotivované jsme přemýšlely 
nad naší situací, ale v tu chvíli už byla 
naše únava tak velká, že jsme neměly sílu 
cokoliv řešit.   
 

Po dlouhém čekání konečně dorazil 
autobus a k našemu štěstí a úlevě jsme si 
mohly pohodlně sednout a uvolnit se. 
Navíc jsme teď měly pět hodin na to přijít, 
jak se dostaneme z Prahy domů.   
Situace se naštěstí vyřešila naprosto 
jednoduše – zavoláním rodičům. A tak po 
mnoha hodinách na cestě, několika 
krizových situacích a celém 
prochozeném dni jsme byly zpátky doma 
– šťastné, unavené a se spoustou 
vzpomínek.  
 
 

  
 

Monika Beránková, Violetta Prodan 3.D 
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REPORTÁŽE CESTOVÁNÍ  

 

Kouzlo Paříže  

 

Dne 17. dubna 2023 jsme vyrazili s naší školou do 

Francie, konkrétně do hlavního města. Když jsme ráno 

dorazili do Paříže, tak prvním místem, kam jsme 

zamířili, byla samozřejmě Eiffelova věž. Fronta na ní 

byla snad jeden kilometr dlouhá. Po dlouhém čekání 

jsme se konečně dostali na řadu. Vystoupali jsme až 

do druhého patra věže a zdolali celkem 704 schodů. 

Bylo to velice náročné, ale ten výhled stál za to. Po 

Eiffelovce jsme se vydali na plavbu po řece Seině. 

Součástí této plavby byl i komentátor, ačkoliv jsme 

mu nikdo nerozuměl, protože mluvil pouze 

francouzsky, ale plavba a pohled na památky, byl 

nádherný. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Druhý den jsme vyrazili do muzea Louvre, kde jsme 

opět vystávali dlouhou frontu. Nejvíc se mi na muzeu 

líbil obraz Mony Lisy. Po muzeu nás čekal výlet do 

Normandie, která nese jméno po Normanech 

(Vikinzích). Normandie byla nádherná, procházeli 

jsme se po skalách u zálivu Mont-Saint-Michel, kde 

výhled na moře a krajinu byl opravdu dechberoucí. 

Navštívili jsme tam také pár gotických kostelů. Třetí 

den jsme se večer s Paříží rozloučili rozsvícením 

Eiffelovy věže, a právě v tento moment mělo 

francouzské město to největší kouzlo. 

 

 

Luxus Itálie 

V brzkých ranních hodinách vyjíždíme směr Německo. Přes německý a rakouský přechod 

přijíždíme do Itálie. Já, moji rodiče a sestra. Obdivujeme krajinu plnou vinic a starých příbytků. 

První neplánovaná zastávka je v Modeně, městě Ferrari. Bohužel na prohlídku muzea nebyl 

dostatek času, tak alespoň rychle prohlédnout Ferrari. 

Po nekonečných serpentinách přijíždíme za tmy do městečka Montemerano. Navigace hlásí cíl a 

před námi je starobylá věž. "Tady budeme bydlet?". Táta se spojuje s naší delegátkou a ta posílá 

polohu našeho opravdového ubytování. 

Instrukce byly jasné, klíč najdete ve fialové váze vedle vchodu. Lezeme ze schodů a zase do schodů 

a konečně naše váza. Jsme "doma". Po únavné cestě jsme konečně spokojeni v postelích. 

Druhý den ráno vyrážíme do termálních pramenů v Saturnii. To byla rodičů vysněná destinace. 

Lehké oblečení okamžitě vyměňujeme za plavky a jdeme do nádherně horké vody. Naštěstí jsme 

dorazili v čas, kdy zde nebylo ještě příliš rušno. Poté zakončujeme den v pizzerii na rodinné večeři. 

Třetí den se vracíme autobusem zpět domů. Tento výlet jsem si velice užila a doufám, že se brzy 

podívám i do jiných destinací.

Nela Kočková 3.D 

Anna Kumžáková 3.D 
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Rozhovor s nejmladším učitelem naší školy 

Jakub Vávra je mladou posilou našeho učitelského týmu od září minulého 
roku. Je mu 24 let a vystudoval pedagogickou fakultu v Hradci Králové, obor 
informatika a tělocvik. V září bude pokračovat se svým studiem na FTVS. Ve 
volném čase se věnuje tancování. Protože je jeden z novějších učitelů, vybrali 
jsme si ho na zodpovězení pár otázek.   
 

Proč jste si vybral tuto školu?  
„Já bych řekl, že tato škola si vybrala spíše mě. Přes paní kolegyni Fišerovou, 
která se zmínila u paní ředitelky, jsem dostal kontakt a tato škola se mi velice 
líbila. Paní ředitelka na mě zapůsobila, celý kolektiv taky, takže jsme si pak plácli a 
zůstal jsem tu od září." 
 
Jak se cítíte být věkově blíže ke studentům než k učitelům?  
„Zajímavá otázka, dostávám ji docela často. V tuhle chvíli to vnímám pozitivně. Nemám žádný problém s 
respektem nebo s chováním studentů o hodině. Jsem pro ně spíše jako kamarád, který pomůže a poradí. 
Kolegové mě berou také dobře a nemám s nikým z nich žádný problém. Hodnotím to zatím kladně."  
 
Jak jste se dostal ke koníčku tancování?  
„Jako slepý k houslím bych to nazval. Normálně jsem v prváku chodil do tanečních, kde mě to hrozně bavilo. 
Později jsem náhodou doplňoval jako asistent u pana Fišera. Později jsem vstoupil do tanečního klubu, kde 
jsem doteď." 
 
Změnil byste něco na této škole?  
„Tak ty změny už nastávají, víceméně. Chtěl bych změnit nové vybavení do tříd informatiky a elektronické 
vybavení. Také by se mohl změnit styl vyučování informatiky za modernější. Jinak bych nic neměnil, líbí se mi 
tu." 
  
Jaký typ studenta máte nejraději?  
„Zajímavá otázka a zároveň velmi složitá. Z mého pohledu je každý typ studenta zajímavý, ať už to jsou ti, kteří 
se učí a mají samé jedničky nebo ti, kteří to jdou do školy "přetrpět". Každý má něco a dohromady tvoří klima 
třídy, které je proto velice zajímavé a jiné v každém kolektivu. Baví mě pracovat s každým studentem a hledat 
cestu k tomu, aby jej informatika bavila či jiné předměty bavili. Jediné, co vyžaduji, aby to vše fungovalo je 
vzájemný respekt z obou stran. Takže asi nemám přímo nejoblíbenější typ studenta." 
 

Co si myslíte o dnešní generaci?  
„Sice se považuji stále za mladého ale i tak se začíná projevovat "propast" mezi mou generací a generací 
nových žáků na naší škole. Se stále přicházející novou technologií má tato generace v ledačem výhodu oproti 
nám "starším", jestli to tak mohu nazvat. Získávání informací a práce s nimi nikdy nebyla snazší. Musíme se na 
to dívat i z druhé strany a nemyslet jen na to, že to má dnešní generace jednoduché. V návalu těchto informací 
skrze sociální sítě se dost často stává záměna s realitou a fikcí. Já bych byl rád, kdyby se dnešní generace 
studentů naučila s informacemi pracovat a používat je v běžném životě a o to se i snažím a budu snažit ještě 
více od příštího roku. Jinak si myslím, že je tato generace fajn, umí si prosazovat své názory a také umí občas tzv. 
vypnout a neřešit zbytečné věci. Studenti si jen musí dát pozor na to, že my učitelé nebudeme vždycky dláždit 
cestičku k úspěchu, ale musí zabrat i oni a svoji cestu si ušlapat víceméně samostatně. 

 
Michaela Hálová, Natálie Řezáčová 3.D Děkujeme za rozhovor, ať se Vám v naší škole líbí. 
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Paní profesorku Chuchválkovou jsme si vybrali z důvodu toho, že nás učí už od 1. ročníku. Učí nás tedy už 

3. rokem a doufáme, že to s námi dotáhne až do 4. ročníku. S paní profesorkou se rádi zasmějeme, i když 

víme, že to s námi má občas těžké.

Líbí se Vám na naší škole? 
Popřípadě co byste změnila? 
„Líbí se mi strategická poloha 
školy v centru města. Uvítala 
bych více zeleně (kytiček) po 
chodbách i ve třídách. Více 
místa pro parkovaní na dvoře je 
asi nesplnitelné či nemožné 
přání. To bychom ocenili všichni 
dojíždějící řidiči.“ 
 

Pracovala jste i v jiné profesi než 
v pedagogice? 
„Učím celkově asi 10 let, značnou 
část profesního života jsem 
působila v soukromé i státní sféře. 
Jako ekonomka.“ 

 
Byl Váš sen stát se učitelkou? 
„Sen, to asi úplně říct nemohu. 
Máme trochu učitelství v rodině. 
Práce s mladými lidmi mě 
naplňuje. Zejména bych ocenila 

výkon studenta a jeho vývoj 
v průběhu 4letého vzdělávacího 
období.“ 

 
 

 
Jaký předmět Vás baví víc? 
Účetnictví nebo PEKO? 
„Oba předměty mám ráda. 
Nelze jednoznačně říct. 
Účetnictví má svoji logiku. 
PEKO je více praktické.“ 
 

 

 

 

„Béda“ a jeho život plný sportu 

Pana profesora Nováka máme už také 3. rokem na tělesnou výchovu a nikdy se s ním nenudíme. Někteří z nás se i 
díky hodinám tělocviku fyzicky zlepšili. Pana profesora vždycky vídáme s dobrou náladou. 
Jak dlouho učíte na naší škole? 
„Odhadem 30 let.“ 
 
Jaký předmět Vás baví více? Tělocvik nebo zeměpis? 
„Když jsou sportovně nadaný a chtějí sportovat, tak jsem nadšený, ale baví 
mě učit ekonomický zeměpis z důvodu značek firem.“ 
 
Pracoval jste i v jiné profesi než v pedagogice? 
„Hrál jsem za peníze a trénoval za peníze, pak jenom učil.“ 
 
Bavilo Vás více trénovat hokej nebo florbal? A v čem jste se našel více? 
„Hokej je můj sport číslo jedna, ale jsem rád, že mohu trénovat i mladší 
žákyně a předávat jim hokejové prvky. Extraliga žen je velice zajímavá, je to 
zas něco jiného. Více jsem se našel v hokeji“ 
 
Jakému sportu nebo aktivitě se věnujete ve svém volném čase? 
„Běhám, popřípadě plavu v moři a když je čas tak kolo a tenis.“  
 
Jak dlouho jste se věnoval hokeji? 
„Hrál jsem od 9 let do 55 let.“ 

výkon studenta a jeho vývoj v průběhu 
4letého vzdělávacího období.“ 
 

Jaký předmět Vás baví víc? 
Účetnictví nebo PEKO? 
„Oba předměty mám ráda. Nelze 
jednoznačně říct. Účetnictví má svoji 
logika. PEKO je více praktické.“ 
 
 

Jaká je Vaše oblíbená barva? 
„Nejraději mám zelenou barvu, 
modrá je také dobrá.“ 
 
Jak dlouho učíte na naší škole? 
„Na OA učím pátý rok.“ 
 
 

 

„Nejraději mám zelenou barvu“ Prozradila paní Chuchválková 

Veronika Podhaiská, Natálie Cholevová 3.D 
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ANKETY 

Vanessa Lauterkranzová, Martin Kříž 3.D 

Z 8 tázaných studentů pouze 2 ovlivňuje 
brigáda jejich studium. 

 
Z každého ročníku jsme se zeptali jednoho žáka z Obchodní akademie 

a Ekonomického lycea na bližší informace:

1.A 

Kam chodíš na brigádu?  

Doma, venčím psa. 

Jak často chodíš?  
Každý den. 

Jaká je tvá hodinová mzda? 

120 Kč 

Od kolika let chodíš na brigádu? 

Od 15 

Ovlivňuje to tvé studium?  

Ne 

 

1.E 

Kam chodíš na brigádu?  

Do McDonaldu.  

Jak často chodíš? 

1 týdně 

Jaká je tvá hodinová mzda? 

120 Kč 

Od kolika let chodíš na brigádu? 

15 

Ovlivňuje to tvé studium?  

Ne 

 

2.B  

Kam chodíš na brigádu?  

Vypomáhám na dětských oslavách, 

hokejovém stadionu a fotím pro rodinný salón. 

Jak často chodíš? 

2krát týdně 

Jaká je tvá hodinová mzda? 

220 Kč 

Od kolika let chodíš na brigádu? 

14 

Ovlivňuje to tvé studium?  

Ne 

 

2.D 

Kam chodíš na brigádu?  

Vypomáhám ve sportovním obchodě. 

Jak často chodíš? 

3krát týdně 

Jaká je tvá hodinová mzda? 

150 Kč 

Od kolika let chodíš na brigádu? 

3.A 

Kam chodíš na brigádu?  

Do fitness centra jako trenérka. 

Jak často chodíš? 

1 týdně 

Jaká je tvá hodinová mzda? 

200 

Od kolika let chodíš na brigádu? 

18 

Ovlivňuje to tvé studium? 

Ne 

 

3.D 

Kam chodíš na brigádu?  

Do hospody, jako servírka. 

Jak často chodíš? 

1 týdně 

Jaká je tvá hodinová mzda? 

150 + dýška 

Od kolika let chodíš na brigádu? 

15 

Ovlivňuje to tvé studium?  

Ano 

 

 

 

 

 

4.A 

Kam chodíš na brigádu?  

Do Albertu 

Jak často chodíš? 

2krát za měsíc  

Jaká je tvá hodinová mzda? 

170 Kč 

Od kolika let chodíš na brigádu? 

17 

Ovlivňuje to tvé studium?  

Ne 

 

4.C 

Kam chodíš na brigádu?  

Recepční  

Jak často chodíš? 

2krát týdně 

Jaká je tvá hodinová mzda? 

150 Kč 

Od kolika let chodíš na brigádu? 

15 

Ovlivňuje to tvé studium?  

Ne 

Zeptali jsme se 100 studentů, zda 

chodí na brigádu 

15 
Ovlivňuje to tvé studium? 
Ne 

STUDENTI S BRIGÁDOU 

STUDENTI BEZ BRIGÁDY 
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ANKETY V GRAFECH 

Průměrná mzda studentů činí 161 Kč, ale nemůžeme zapomenout 
na to, že někteří studenti dostávají dýška. 

Průměrný věk, kdy studenti začali chodit na brigádu, je 15,75 let. 
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ANKETY  

 

Pohled ze strany studentů 
Otázky   
1. Jaký je váš oblíbený předmět? 
2. Dovzděláváte se mimo školu? 
3. Jaký je váš oblíbený učitel? 
4. Jste spokojený/á s výběrem tohoto oboru? 

 
  

Viktorie Kabátníková, 3. C  
 
1. ‚‚Tělocvik, protože mám ráda 

sport a odpočinu si od učení. 
 
2. ‚‚Ne, není na to čas, ale když 

se něco najde, tak ano.”  
 
3. ‚‚Lenka Kolocová, protože nás 

chápe, je s ní sranda a nenutí 
nás učit se doslovné definice. 
Také mám ráda Marcelu 
Šlapákovou, sice pokud jde o 
školu, tak je občas přísná, ale 
jinak se s ní dá bavit i o 
mimoškolních aktivitách a je 
vtipná.”  

 
4. ‚‚Ne, nebaví mě to. Nemám 

ráda předměty, co tu jsou, ale 
dají nám něco do života. 
Určitě je ve škole co 
zlepšovat.”  

  
  

Michal Srneček, 3. A  
 
1. ‚‚Můj oblíbený předmět je 

právo. Zaujala mě práce 
právníků a jednou bych se 
jedním z nich chtěl i stát já 
sám. Na tomto předmětu mě 
baví především to, že se člověk 
dozví, co vše smí a nesmí.”  

2. ‚‚Mimo školu se nijak extra 
nevzdělávám.”  

 
3. ‚‚Vzhledem k tomu, že můj 

oblíbený předmět je právo, tak 
samozřejmě můj 
nejoblíbenější učitel je paní 
učitelka Lenka Kolocová.”  

 
4. ‚‚Spokojený s oborem jsem, 

protože máme na lyceu 
možnost výběru, zda se 
chceme vydat ekonomickým či 
společensko-vědním směrem. 
A jelikož jsem již dříve uvedl, 
že se chci stát právníkem, tak 
je pro mě společenský směr to 
pravé ořechové.”  

  

Simona Stachová, 3. A  
 
1. ‚‚Můj oblíbený předmět je 

angličtina a dějepis,  z 
dějepisu ale jen období kolem 
2. světové války.”  

 
2. ‚‚Pokud jde o doučování nebo 

kurzy, tak ne.”  
 
3. ‚‚Radka Nováka, protože je 

nejvíce v pohodě a je s ním 
sranda.”  

 
4. ‚‚Tento obor jsem si vybrala z 

důvodu, že jsem nevěděla, co 
jiného. V budoucnosti v tomto 
zaměření pokračovat nebudu, 
protože to není nic pro mě.”  

Ondřej Korbelář, 4. C  
 
1. ‚‚Mým osobním favoritem, co 

se týká předmětu je 
jednoznačně účetnictví. 
Jedním z mnoha důvodů, co 
mě dovedlo k této odpovědi je 
výuka od paní Černíkové a 
řešení problematiky co se týká 
účetnictví.”  

 
2. ‚‚Nejsem moc studijní typ. 

Mám hodně věcí na práci, co 
se týče fotbalu a futsalu, takže 
školu celkem zanedbávám. 
Bohu díky mám to štěstí, že 
toho pochytím mnoho v 
hodině, ale když jde do tuhého 
dokážu zabrat.”  

 
3. ‚‚To je velmi těžká otázka, 

každý z kantorů má něco do 
sebe. Mám rád všechny, kteří 
mě vyučují. Sice se ve všech 
věcech neshodneme, ale vždy 
najdeme cestu, jak společně 
vyjít. A tímto jim chci 
poděkovat za znalosti, které 
mi předali.”  

 
4. ‚‚Naprosto ano. Tento obor mi 

vyhovuje a chci v této oblasti 
pokračovat i na VŠ.”  

 

 

 

Šárka Adamcová, Kateřina Kopecká 3.D 
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STUDUIM 
 

 
 

Patří naše Škola mezi “TOP FIVE“?  
 

Obchodní akademie je veřejná škola, která nabízí úplné střední odborné vzdělání 
s maturitou a vyšší odborné vzdělání zaměřené na obchod a podnikání. 
 
Naše škola připravuje studenty na různé oblasti podnikání, bankovnictví a 
asistentsko-sekretářské práce, tuzemský a mezinárodní obchod, cestovní 
ruch, služby, státní a veřejná správa. 
   
Součástí školy je též Jazyková škola s právem státní jazykové zkoušky, která nabízí zejména večerní jazykové 
kurzy anglického jazyka pro dospělé i mládež a možnost konání státních jazykových zkoušek.  

 
Co se dělá na obchodní škole? 

 

Jedná se zejména o činnosti marketingové a prodejní, vedení 
účetnictví, vyřizování obchodní korespondence, financování 
podniku, personální činnosti. Učivo uvedených předmětů je 

důležité pro tento obor.  
 
Na OA je účetnictví, což je podle mnohých složitý předmět. 
Dále je zde kladen důraz na matematiku, což není dobré a 
maturuje se zde z docela těžkých předmětů. Nejtěžší pro nás 
je předmět ekonomika, protože se musíme učit hodně 
nových ekonomických pojmů a témat.  
 

 
Pokud to všechno zvládneš a bude tě studium bude bavit, dostaneš perfektní základ pro studium na vysoké 
škole. Naučíš se účtovat, základy bankovnictví a pojišťovnictví, služby cestovního ruchu, základy práva, 
psychologie a komunikace. Dostaneš kvalitní ekonomické vzdělání a vše budeš zvládat v papírové i elektronické 
podobě.  
 
Jaký máte vy názor na OA? Myslíte si, že naše škola 
patří mezi TOP FIVE?  
  
Náš obor patří mezi 5 nejperspektivnějších 
studijních směrů podle zaměstnanosti a platu:  

• Zdravotnictví a medicínský výzkum  
• Moderní technologie 

• Informační technologie a počítačová věda 

• Byznys a management 
• Finance, ekonomika a bankovnictví 

  
  
S ohledem na perspektivní obor a praktické 
dovednosti, které získávají, může naše škola patřit 
mezi “TOP FIVE” v oblasti obchodu, managementu a 
ekonomiky.  
Šli byste znovu na tuto školu?  
 
 

 

Yulia Kosylach, Tatiana Stoicu 3.D 
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KULTURA 
 

Míša Mlejnecká, Marta Mlejnecká 3.D 

 

 
 

VOTVÍRÁK ZNOVU OTEVÍRÁ SVÉ BRÁNY 
 

Festival Votvírák se každoročně koná v červnu na ploše bývalého vojenského letiště v Milovicích a jedná se o 
největší multižánrový festival v České republice. V letošním roce se uskuteční v termínu od 6.6. do 9.6. a 

nabídne to nejlepší z české a slovenské hudební scény, a dokonce jako první český festival i 5 000 míst k sezení 
v areálu! 

 

Program je vždy velmi pestrý a různorodý. Vyberou si milovníci popu, hip hopu, techna ale i folku. Nově se také 
můžeme těšit na house, tech house a taneční scénu. 

V rozsáhlém areálu si můžeme poslechnout hudbu na více jak třech stagích, zastavit se u stánků 
s občerstvením nebo si nechat ozdobit obličej festivalovými kamínky a třpytkami. 

Festival spoluprací s Českými drahami v době konání akce posiluje vlakovou dopravu na nádraží Milovice, 
které je vzdálené jen cca 2 km od areálu. Pokud nechcete jít z nádraží pěšky, můžete využít speciální 

autobusovou kyvadlovou dopravu z nádraží přímo do areálu. 
 

V ceně základní vstupenky ve výši 990 Kč je zahrnuta možnost stanování. Vstupenka je platná po všechny dny 
konání akce a lze ji získat za výhodnější cenu v rámci limitovaných nabídek již v průběhu několika předchozích 

měsíců. Na akci lze přijet i vlastním automobilem, u kterého je třeba zakoupit parkovací lístek. 
Dle našeho názoru se jedná o skvělý hudební festival plný letní energie a skvělé hudby. Každý rok přináší 

širokou škálu žánrů a originálních umělců. Organizace festivalu je skvělá a vše probíhá bez problémů. 
Atmosféra je tu vždy úžasná a myslíme si, že se sem budete chtít znovu vrátit. Určitě stojí za to, tento festival 

navštívit a zažít tuto jedinečnou nezapomenutelnou atmosféru. 
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SPORTOVNÍ ZPRÁVY 
 
 

 

 

„Do všeho dej vždycky 
všechno,“ takto zní 
motto hokejisty 
Vojtěcha Hradce 
Kdo tě přivedl k hokeji? 

„Taťka a mamka mě vzali poprvé ve 3 
letech na rybník bruslit, takže oba 
dohromady.“ 

Co tě naplňuje v životě kromě hokeje? 

„Rodina a Kamarádi.“  

Čeho chceš v životě dosáhnout mimo 
hokej? 

„Spokojené a zdravé rodiny.“ 

Čeho chceš dosáhnout v hokeji? 

„Dostat se do NHL a odehrát tam co 
nejvíce zápasů, vyhrát Stanley cup. Na 
repre úrovni bych si chtěl zahrát na 
Mistrovství světa a olympiádě. Vyhrát 
s Bolkou titul v extralize.“ 

Dělal jsi někdy jiný sport než hokej? 

„V mládí jsem hrál fotbal za Akumu Mladá 
Boleslav, ale v srdci byl vždy hokej na 1. 
místě.“ 

Máš čas na holky? Jak to s nimi máš? 

„Času moc není, ale nějaký a nějaká se  
najde.“ 
 
Prozradíš nám jméno?  

„Hokej“ 

Tvoje moudro nakonec? 

„Do všeho dej vždycky všechno“ 

 

Boleslav na Letné zamíchala bojem o 
titul, Spartu obrala i podruhé. 
 

Fotbalisté Mladé Boleslavi překvapili mistrovskou Spartu o pět 
bodů. Po vítězství na domácím hřišti nerozhodným výsledkem 
1:1 na Letné potvrdili svou silnou formu, což v letošní sezóně 
kromě nich dokázala pouze pražská Slavia, momentální lídr 
tabulky. 
 
O průběhu utkání rozhodly dva rohové kopy. Boleslavský hráč 
Ladra načal akci ve 20. minutě, zatímco domácí Kairinen 
nesprávně usměrnil míč do vlastní branky. Přestože Sparta jen 
těsně unikla vyrovnání po Ladrovi střele z 20 metrů, když brankář 
Vindahl vyrazil míč od pravé tyče, dokázala zareagovat až do 
konce poločasu. Po rohu Kuchty, jenž významně přispíval k 
akcím Sparty, se hlavičkou prosadil Krejčí, jehož pokus skončil 
na břevnu, ale na dorážku do prázdné brány si naběhl Veljko 
Birmančević. 

Stanislav Bejda, Jakub Ulrich 3.D 
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RESTAURACE MỘC MLADÁ BOLESLAV 
Restaurace MOC, která se nachází nedaleko od Klaudiánovy 
nemocnice, je jedna z novějších restaurací v Mladé 
Boleslavi. Na začátku roku jsem tuto restauraci navštívil s 
mojí rodinou, zaujala nás jak exteriérem, tak i moderním 
interiérem. Jedna ze zajímavostí této restaurace je živý 
strom uprostřed. Obsluha je velice příjemná, jen jediné 
mínus je, že jsme museli čekat na jídelní lístek asi 15 minut. 
Jídelní lístek je přehledný, myslím si, že mají velký výběr a 
každý si tam určitě něco vybere. Výběr jídel je velice pestrý 
najdete tu všechny druhy masa, mořských plodů i sushi. 
Velice doporučuji si dát k pití maracuja limonádu, byla to 
jedna z nejlepších limonád, co jsem kdy pil. Restaurace je 
vyhlášená svým sushi, a proto, když budu mít čas a 
domluvím se s přáteli, rád tam znovu zajdu. Myslím si, že to 
je jedna z nejlepších restaurací v Mladé Boleslavi, takže 
pokud máš rád Vietnamskou kuchyni, určitě doporučuji.  

David Šindelář 3.D 

RECENZE 

SERIÁL – BOŽENA 
Božena je poměrně nová česká čtyřdílná 
televizní minisérie o Boženě Němcové. Česká 
televize ji plánovala odvysílat v roce 2020, 
v roce dvoustého výročí narození 
spisovatelky, nakonec ji však posunula na 
začátek roku 2021. Boženu Němcovou 
ztvárnila Anna Kameníková za mlada a poté 
Anna Geislerová, jejího manžela Josefa 
ztvárnil Jan Hájek. Tuto minisérii jsem měla 
možnost vidět v televizi, právě proto jsem si ji 
vybrala jako předmět této recenze. Děj se 
odehrává v Ratibořicích, kde Božena. Tehdy 
ještě Barbora Panklová popisuje své dospívání 
a následně své poznání se svým budoucím 
manželem Josefem Němcem. Následně se 
děj odehrává po svatbě s Josefem, která se 
konala v České Skalici začala Barbora 
používat pseudonym Božena Němcová pod 
kterým začínala psát. Poté co se přestěhovali 
do Prahy začala Božena pod vlivem básníků 
Karla Jaromíra Erbena a Václava Bolemíra 
Nebeského psát česky. Božena popisuje v této 
minisérii nešťastné manželství s Josefem, 
který ji zakazoval psát a násilně a slovně ji 
napadal. Na konec příběhu Božena odchází 
od manžela s dětmi, avšak ne se všemi, 
protože její syn Hynek podlehl tuberkulóze. 
Nakonec Božena umírá. Nejsem divákem 
těchto filmů a seriálů z dřívějších dob a nikdy 
jsem to ani nesledovala, ale tato série mě 
velmi zaujala a troufnu si říct, že by zaujala i 
několik z vás. Je to velmi dobře zpracované 

 

 

 

 

 

 

 

 

Veronika Truksová 3.D 
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FEJETON 

Martin Rösler, Richard Kubíček 3.D 
 

 

Historicky první pád školy? V Mladé Boleslavi se to málem podařilo 

Léta a léta stála skalní stěna bez hnutí pod Obchodní akademií v Mladé Boleslavi, jako by si užívala 

klidného důchodu. Žádné skandály, žádné drama. Ale pak jednoho dne se to stalo. Skála začala vykazovat 

znamení nestability, posunovala se sem a tam, jako by si chtěla zatančit. 

Ve městě se začalo spekulovat. Lidé přemýšleli, co by mohlo být příčinou tohoto neočekávaného posunu. 

Bylo to možná podivné chování místních krtků nebo se skála rozhodla, že jí chybí trochu adrenalinu v 

životě?  

Místní úřady byly v šoku. Co teď dělat s tou divokou skálou, která si dělá, co chce? Museli najít trvalé 

řešení, protože nechtěli, aby se jejich město stalo turistickou atrakcí jenom kvůli nestabilní skále. To by si 

všichni mysleli, že jejich město je tak nudné, že se turisté baví jenom při pohledu na posunující se kámen. 

Ale nezoufejte! Město se chopilo situace a rozhodlo se řešit tento problém. Zaměstnali geology, inženýry a 

vědce, kteří se začali věnovat této nové výzvě. A představte si, našli řešení! Skála je teď zase pevně 

uchycená a divoké tance jsou minulostí. Místní obyvatelé si mohou oddechnout a vrátit se ke svým klidným 

životům, vědouce, že skalní show skončila. 

Ale kdo ví, co přinese zítřek? V Mladé Boleslavi se nikdy neví, co se stane. Ale jedna věc je jistá, nikdy to 

tu nebude nudné! 
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Občas mívám pocit, že jsem něco zapomněla, i když netuším co. Jednou se mi to stalo hned po 
probuzení. Pocit, že je něco špatně, ale jen těžko se dá určit co přesně. Ve vteřině mě to však trklo. 
Nenastavila jsem si budík. 

Spěchám bytem, snažím se nemyslet na letící čas a raději vzpomínám, co že to s sebou potřebuji. Z 
bytu vycházím v rekordním čase od probuzení. S dobrým pocitem, že bych ještě mohla přijít přibližně 
včas, za sebou zabouchávám dveře. 

Cestou ze schodů si v hlavě vyjmenovávám všechny věci, které mám s sebou. Klíče, mobil, 
peněženka, batoh s… Tak moment, batoh. Kde je ten batoh? Přece jsem si ho dala do chodby, abych 
ho vzala. V hlavě mi projde vzpomínka, jak na ten batoh koukám, ale chybí část, kdy si ho dávám na 
záda. Zdržím se nadávky a rychle se vracím k bytu. Ještěže jsem nebyla daleko, pomyslím si trpce. 

Vidím své zavazadlo, ale v tom upoutá moji pozornost nevynesený koš. Matně si vzpomínám na 
včerejší spor s mamkou, která mi vysloveně přikázala ten koš konečně odnést. Beru tedy koš, rychle 
zabouchnu dveře a letím k popelnici. Čas mě tlačí, ale krátká odbočka by mě neměla o tolik zdržet. 
Když jsem se tedy zbavila tohoto problému, můžu konečně vyrazit. Znovu si v hlavě procházím 
všechny věci, co mám s sebou. Klíče, mobil, peněženka, batoh s… No to snad ne. 

Tentokrát to bez nadávání nejde a opět se vracím po schodech k bytu. Nasupeně popadnu batoh, už 
ani nemám energii na stěžování si a konečně odcházím. Ani se neobtěžuji vzpomínáním si, zda v něm 
mám vše a spěchám, co to jde. Přeci jen mě však trkne myšlenka. Kam jsi dala klíče? 

Monika Beránková 3.D 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

FEJETONY Z HODINY ČESKÉHO JAZYKA 

Každý z nás má předmět, který ho nebaví a radši by si prostřelil hlavu kulkou, než aby si ho odseděl, 
nedej bože učil. Pro mě je to anglický jazyk.  

Čtyřikrát týdně sedím vyklepaná v předposlední lavici a promítám si: "Nebylo by všechno jednodušší, 
kdybych rozuměla, o čem si povídají?" Do hlavy se mi dostává tisíce názorů a myšlenek, ale jakmile mě 
osloví učitelka angličtiny, nedostanu ze sebe ani hlásku. Jenom sedím, koukám a přemýšlím, co tady 
vlastně dělám. Po nekonečné minutě ze mě vypadne: “Sorry, no idea.” Učitelka jenom těžce vydechne 
a jde dál. V tento moment si říkám, co je se mnou zle, však se jenom zeptala, co budu dělat o víkendu.  

Ale hlavu vzhůru, poslech bude určitě lepší, říkám si. Následující den přede mnou leží daný test. Jenže 
jakmile poslech začíná, angličtina se změní na čínštinu a opět nevím nic. Nenápadně se rozhlížím po 
třídě. Zatímco já nemám ani tušení, u jakého cvičení se zrovna nacházíme, všichni už to mají na 
odevzdání. Test je na určovaní pravdy nebo lži, šance je 50 na 50, to se musí tipnout. Ale pak z Bakalářů 
vyskočí listening part za 5.  

Nezbývá než nad tím mávnout rukou, zítra píšu writing. Doma si vše poctivě zkouším, myslím si, jak to 
dobře umím. Ale pak sedím v učebně 34 :“Pane bože, co to je...?" Po nekonečném týdnu těžkého 
odříkání nastává pátek a Rory s překvapením. A mně už nezbývá nic jiného než se jenom smát.  

Vždy dostávám tisíce rad, které se skromností přijímám. Vždyť je to jen angličtina, tak no stress a bye… 

Šárka Adamcová 3.D 
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PRÁCE STUDENTŮ Z HODINY ČESKÉHO JAZYKA 

Inspirace Nezvalovou Abecedou…  

 

 

  

Písmeno O 
Tajemné světlo, vesmírné oko 
bez začátku a bez konce, 
bloudíš světem 
jako tečka ve větě. 

Michaela Hálová 3.D 

Písmeno G 
Láhev pluje po oceánu, 
jako vzpomínky na krásné dny, 
kdy život neuplýval jako letní hodiny 
a my nemuseli prosit o záchranu. 
 
Nit svazující vzkaz, 
vytváří o nás bezmocný obraz, 
naděje plující po vlnách, 
za chvíli skončí v novinách. 

Natálie Řezáčová 3.D 

Písmeno O 
Nevím, k čemu bych tě přirovnala. 
když se na tebe podívám, oblý jsi ze všech stran 
běžeckou dráhou bych tě mohla nazývat 
nebo spíše bazénem považovat? 

Veronika Čermáková 3.D 

Zkuste uhádnout, o jaká písmena se jedná 

Písmeno s obloučky, jemnými záhyby, 
na papíře se na nás usmívá, 
ve slovech sílu má, 
jak pták na nebi lítá. 

Yulia Kosylach 3.D 

Když měsíc dorůstá, 
úsměvy nám vzdává, 
připomíná jeho tvar, 
jako půlkruhový tah. 

Marta Mlejnecká 3.D 

Připomínáš zatáčky, 
které občas naráží, 
kroutíš se jako had, 
který má uši z dvou stran 

Michaela Mlejnecká 3.D 

Pod mostem jezdí vlak, 
tak trochu připomínám jazyk, 
a když se zamyslíš, 
možná mě i vymyslíš. 

 
Kateřina Kopecká 3.D 
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ZÁBAVA 

Kateřina Kopecká, Šárka Adamcová 3.D 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

HÁDANKY 
1. Kdy se stane, že kůň přeskakuje koně?  
2. Kdo má vpředu dvě oči, ale vzadu ještě spoustu 

dalších?  
3. Co se vyskytuje jednou v minutě, dvakrát v každém 

momentě, ale ani jednou v roce?  
4. Nemá plíce, přece dýchá, studená a věčně tichá, 

věčně pije na své zdraví v brnění, co nerezaví.  
5. Nestojím, neležím, nesedím, neběžím. Pracuji v 

temné čekárně. S bratry se flákám na lajně. Stavím 
věci do pozoru, záleží na módním vzoru. Co jsem?  

6. Co cestuje po celém světě, ale přesto zůstane na 
jednom místě?  

Kateřina Kopecká, Šárka Adamcová 3.D 

 

Zde najdete řešení: 

Á Č Á N K A Š O V Á H O Š 

V E V O O A R V Á V O B L 

O R O V L V H C R O R Y A 

C N K O O H Á O D K Á N P 

B Í Á T C Í J K A Á Č Á Á 

Á K J N O K K A D Ž E N K 

T O O Á V S O V A A K T O 

K V R E Á M V I E R M I V 

O Á T V O N Á Š E P B Ž Á 

J A N D O V Á V O K R A M 

9  1    5  8  2      3  

2  6  3    1          

4    5      6  9  2  1  

      1      5      

7      2          6  

    1  4        8    

  9    7    1  4      

1      8  4  5  2      

  4      2      1  5  

Najdi si svého učitele       

 Novák, Hájková, Kolocová, Kašová, 
Sova, Pražáková, Rory, Vávra, 
Horáček, Šlapáková, Marková, 
Novotná, Žitná, Pešánová, Trojáková, 
Jandová, Černíková, Oktábcová 

Adéla Rubošová 3.D 


